

教宗本笃十六世与罗 马神职会晤

教宗亲自宣布很快将展开先教宗若望保禄二世册封真福品审查事宜

2005年5月13日

教宗若望保禄二世列真福品的审查事宜很快即将展开。这是现任教宗本笃十六世13日上午亲自宣布的。当时，作为罗马主教的教宗本笃十六世正在圣若望拉特朗大殿与罗马的神职人员会晤。教宗用拉丁文做的这个宣布，

回应了4月8日在圣伯多禄广场参加教宗若望保禄二世葬礼的信众呼喊的“立即封圣”的渴望。教宗这个出人意料的宣布，立刻获得满堂热烈的掌声。而在昨天5月13日法蒂玛圣母日作此宣布，意义重大，因为先教宗若望保禄二世在他的精神遗嘱中曾说：是法蒂玛圣母令他得以有第二个生命。

教宗本笃十六世於13日上午10点钟左右，在代理主教鲁依尼枢机、副代理莫雷蒂主教等陪伴下，来到圣若望拉特朗大殿。教宗特意从中殿经过，向罗马的本堂神父们致意、握手，随后开始会晤活动。先是鲁依尼枢机致词，教宗接着向罗马神职人员讲话。他一开始便怀着朋友的心情向和他一样每天辛苦地在天主葡萄园中努力工作的每一位神父致意。他说，先教宗若望保禄二世的葬礼，让人看到罗马教会是如何的紧密团结、充满热情。这当然是罗马神职人员的功劳，他们要和他一起促使罗马教会成为一个模

教会。接着，教宗谈了教会的现状。他指出，虽然令许多神职人士痛苦的“身份危机”的时代已经过去，那些导致心灵空虚，令今日人类受苦并影响到教会的因素却仍然存在。如何能不担心这些因素也进入神父们的生活中呢？从这，教宗谈到了神职人员的职务。

他说：“我们受吩咐不要多说话，但要做唯一的“圣言”天主圣子的回声和传达者，他为救赎我们而降世成人。可爱的罗马司铎们，天主称我们为朋友，使我们成为他的朋友，他信赖我们，在圣体圣事中将他的身体托给我们，将他的教会托给我们。因此，我们应该做他的真正的朋友，在一切事上和他一致。”

教宗告诉罗马神职人士，若想在生活与行动上与耶稣一致，就需要通过圣体圣事与他建立起一个特殊的关系。他请大家追随若望保禄二世教宗的芳表，以“弥撒圣祭”为自己生活的绝

对中心。隨後，教宗又谈了“服从”的课题，他说，在教会中，服从不是一件形式上的事；是服从那一位服从天父的基督。在谈到神父们担任天主与人类的中间人的角色时，教宗说：“我们是基督的使节，天主通过我们而劝勉人。”

司铎应该像基督一样，做人的仆役，克尽向人类宣扬福音救世喜讯的义务。要做到这一点，就需要付出代价：时间、忧虑、精力。教宗说：“我知道你们每天的辛劳，我要以天主的名义感谢你们。我也愿意协助你们不因辛劳而放弃。为能坚持，更好说，不断成长，则需要与基督亲密共融。”教宗指出，神父们要向耶稣学习“司铎的苦修艺术”，牧灵行动、祈祷、默想，这些与天主在一起的时间，都是牧灵的首要之务。最後，教宗勉励罗马神职人员走成圣和在教会中共融的路。

在会晤中，20位罗马本堂神父向教宗在场人士述说了他们的心声：需要以基督为教会生活的中心、一些社会上的严重问题、如何推动大公合一、如何发展传教工作。在谈到世界上的问题时，他们也提到了欧洲对非洲的责任。教宗在回答他们时，则说，非洲拥有极大的机会。他坦白地说，欧洲人一方面将福音传到非洲，一方面又将恶劣习惯、贪污、暴力、这些令非洲受折磨的弊端带入非洲。因此，基督信徒应该竭力将信仰传到非洲，来对抗这些弊端。最后，教宗再度强调必须向全人类传播福音，宣讲基督。

教宗昨天在圣若望大殿除了与罗马神职人士会晤外，并以罗马主教的身份接受了他的主教座堂圣若望拉特朗大殿。

梵蒂冈电台讯，2005年5月14日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-342/](https://opusdei.org/zhs/article/article-342/) (2025年12月17
日)